

8月,这些新规事关你我

新华社记者 齐琪

助力营造良好网络生态,治理网络暴力信息有新规;自香港澳门入境居民旅客携带行李物品免税额度提高;《公平竞争审查条例》更好保障各类经营主体公平竞争……8月,这些新规事关你我,一起来看。

治理网络暴力信息 营造良好网络生态

《网络暴力信息治理规定》8月1日起施行。

规定明确,网络信息服务提供者应当完善私信规则,提供便利用户设置仅接收好友私信或者拒绝接收所有私信等网络暴力信息防护选项,鼓励提供智能屏蔽私信或者自定义私信屏蔽词等功能。网络信息服务提供者应当向用户提

供网络暴力信息快捷取证等功能,依法依规为用户维权提供便利。

自香港澳门入境居民旅客携带行李物品免税额度提高

关于提高自香港澳门入境居民旅客携带行李物品免税额度的公告,自8月1日起推广至除横琴“一线”口岸以外的全部进境口岸。

公告提出,对自香港、澳门入境,年满18周岁的居民旅客,携带在境外获取的个人合理自用行李物品,总值在12000元以内(含12000元)的予以免税放行。

保障各类经营主体公平竞争

《公平竞争审查条例》8月1日起施行。

为保障各类经营主体的公平竞争,条例建立了涵盖经营主体生命全周期、经营全链条的审查标准体系。例如,条例规定,有关的政策措施不得对市场准入负面清单以外的行业、领域、业务等违法设置审批程序,不得设置一些不合理的或者歧视性的准入条件,也不能通过违法设置或者授予特许经营权、限定交易等方式妨碍市场的公平准入。

规范天然气利用 保障能源安全

《天然气利用管理办法》8月1日起施行。

办法规定天然气利用方向仍沿用“优先类、限制类、禁止类、允

许类”,并补充明确了四类天然气利用方向内涵及具体工作要求,强化了政策指导性和可操作性。办法对优先类天然气利用方向予以用气保障;对于限制类天然气利用方向不再新建、扩建相关产能;对于禁止类天然气利用方向上游企业不再满足用气需求。

规范重要商品和服务价格指数行为

《重要商品和服务价格指数行为管理办法》8月11日起施行。

办法提出,在中华人民共和国境内依法成立的企业、事业单位、社会团体以及其他组织可以编制发布价格指数。冠以“中国”“全国”等字样的价格指数,应当在价

格指数编制方案中充分证明,信息采集点覆盖的相应商品或服务市场交易规模在全国市场中的占比,以及该覆盖面能够准确地有效反映全国市场价格情况。

促进私募证券投资基金规范运作

《私募证券投资基金运作指引》8月1日起施行。

指引将最低存续规模降低至500万元,明确长期低于500万元规模的基金应当停止申购。指引提出双25%的组合投资要求,即单只私募证券投资基金投资同一资产不超过基金规模的25%,同一私募机构管理的全部私募证券投资基金投资于同一资产比例不超过该资产的25%。(新华社北京7月30日电)

外交部: 强烈敦促日方全力加快日遗化武处置进程

新华社北京7月30日电(记者 马卓言 成欣)外交部发言人林剑30日表示,中方高度重视日遗化武问题,强烈敦促日方严肃对待中方关切,全面、完整、准确落实有关销毁计划,早日还中国人民以净土。

当日例行记者会上,有记者问:7月30日是《中华人民共和国政府和日本国政府关于销毁中国境内日本遗弃化学武器的备忘录》签署25周年纪念日。发言人能否介绍一下相关工作进展以及中方关切?

林剑说,日本遗弃在华化学武器是日本军国主义在侵华战争期间犯下的严重罪行之一,时至今日仍对中国人民生命财产和生态环境安全造成严重威胁。中方高度重视日遗化武问题,一直敦促日方按照《禁止化学武器公约》和中国政府《备忘录》规定,早日安全彻底销毁日遗化武。

林剑说,在中方大力协助下,日方迄今已挖掘回收日遗化武约13万枚,销毁近10万枚。但由于日方投入不充分、不平衡,日遗化武销毁进程总体仍严重滞后,销毁计划已四次逾期,部分重点难点问题始终未能解决,销毁进度受到严重掣肘和干扰。

林剑表示,清除日遗化武毒害是日方不容推卸的历史、政治和法律责任。“中方强烈敦促日方严肃对待中方关切,切实履约尽责,全方位加大投入,全力加快日遗化武处置进程,全面、完整、准确落实有关销毁计划,早日还中国人民以净土。”他说。

柬埔寨军用直升机坠毁 造成2人遇难

新华社金边7月30日电(记者 吴长伟)柬埔寨国防部发言人宗索吉30日说,柬方搜救队已找到本月早些时候失联的军用直升机。直升机确认坠毁,机上两人遇难。

宗索吉说,搜救队29日下午在西部菩萨省山区发现坠毁的直升机和飞行员助理的遗体,30日上午在距离坠机地点约210米的山脚下发现飞行员的遗体。

这架军用直升机机载有两人,本月12日在柬埔寨西部菩萨省和戈公省之间的豆蔻山脉训练时与空军总部失去联系。

月掩角宿一、火木极近…… 8月天宇好戏连台

新华社天津7月30日电(记者 周润健)月掩角宿一、英仙座流星雨极大、火木极近、火星伴蟹状星云、蜂巢星团伴月……8月“星空剧场”上新了,有你想看的“大戏”吗?

8月10日傍晚,月球将遮掩室女座最亮恒星角宿一。“遮掩覆盖我国大部地区,但由于遮掩发生时还没有天黑,只有华东、华南地区在夕阳余晖中可以看到遮掩过程,其他地区则在天黑后欣赏月球与角宿一近距离相伴的景象。”中国天文学会会员、天津市天文学会理事赖迪辉说。

作为北半球三大流星雨之一,英仙座流星雨每年8月都会如约而至,观测条件适宜,深受星空爱好者们欢迎。

“今年,这场‘明星级’流星雨极大预计出现在8月12日夜,理想情况下,每小时可以看到数十颗流星划过天际。喜欢流星雨的朋友可于12日晚至13日凌晨进行观赏。”赖迪辉说。

8月14日午夜至15日凌晨,火星、木星这两颗行星会以极近的距离“携手”从东北方升起,上演星空“二人转”,感兴趣的公众不要错过。

在与木星“星星相吸”后,火星继续运行,8月27日凌晨,它将来到蟹状星云附近。“蟹状星云比较暗弱,直接肉眼观测十分困难,需要一台口径天文望远镜才能睹其‘真容’。”赖迪辉说。

8月31日凌晨,著名的蜂巢星团将与一弯细细的残月近距离相伴,届时只要天气晴好,感兴趣的公众能目睹到这两个不同天体上演的“亲密一幕”。

每年七八月,是欣赏夏季银河的好机会。在没有光污染的僻静之地,午夜前后,银河会与地面垂直,上演“拔地而起”的震撼一幕。

值得一提的是,8月10日是一年一度的七夕节。“当晚,在远离城市光污染的地方,感兴趣的公众仰望星空,会看到在银河两岸‘深情对望’的牛郎星和织女星。作为夏季星空的标志,织女星、牛郎星和天津四组成的‘夏季大三角’非常醒目,其中最亮的那颗就是织女星。”赖迪辉说。

“莎头组合”为国乒拿下首枚奥运混双金牌

新华社巴黎7月30日电(记者 何磊静 岳冉冉 王昀加)30日,南巴黎竞技场4号馆里一片“红色海洋”。头号种子王楚钦/孙颖莎4:2战胜朝鲜组合李正植/金琴英,拿下乒乓球混双项目金牌,这是中国乒乓球队在巴黎奥运会上首枚金牌,更是国乒历史上首枚混双奥运金牌。

“莎头组合”首局便迅速进入状态连续取分,一下“点燃”赛场。而被称为“神秘之师”的朝鲜组合李正植/金琴英大赛经验略显不足,频繁出现低级失误。中国队以11:6先声夺人拿下首局。

第二局开场,慢热的朝鲜组合逐渐找回节奏,凶猛的攻势让“莎头组合”频频陷入被动防守;

朝鲜组合以11:7赢回一局。王楚钦/孙颖莎在现场观众震耳欲聋的呐喊助威下,第三局及时调整状态,以11:8有惊无险地拿下。心态略有失衡的朝鲜队在第四局以5:11脆败。

然而,面对大比分1:3落后的局面,朝鲜组合展现出极强的心理素质,在第五局以快球频频取分,奋起直追,以11:7扳回一城。

不骄不馁的中国队在第六局进入“收割”模式,王楚钦多次大力回球让朝鲜组合陷入艰难防守,多次触网球的运气大部分也都站在中国队这边。最终“莎头组合”以11:8赢下这局,摘得这枚具有历史意义的金牌。

拿下这场胜利后,国乒有望在巴黎包揽五金。

7月30日,王楚钦(左)/孙颖莎庆祝夺冠。新华社记者 刘续摄



美联邦政府债务规模超35万亿美元

新华社华盛顿7月29日电(记者 熊茂伶)美国财政部网站29日发布的最新数据显示,美国联邦政府债务规模已突破35万亿美元大关。

财政部数据显示,截至7月26日,联邦政府债务规模已由前日的34.998万亿美元上升至35.001

万亿美元。美国独立研究机构联邦预算问责委员会主席马娅·麦吉尼亚斯当天在一份声明中说,美国联邦政府债务规模去年底达到34万亿美元,在那之前3个月突破33万亿美元,再之前3个月突破32万亿美元。“这种借贷行为持续不断,既鲁莽又毫不收敛。”

根据美国彼得·彼得森基金会的测算,将这些巨额债务分摊到美国民众身上,相当于每人负债近10.4万美元。该基金会认为,从技术上看,美国联邦政府债务不断增长主要由人口老龄化、医疗成本上升和税收收入不足造成。

该基金会此前警告,美国财政处在不可持续的轨道上,如果不加以解决,联邦政府支出和收入之间的结构性不匹配,以及利率和借贷成本的上升,将对联邦预算、美国经济和未来发展构成挑战。

尽管美国债务失控的警钟再

度敲响,但眼下民主、共和两党都没有动力削减开支、控制债务。一些媒体注意到,在当前美国大选竞选活动中,债务问题几乎没有被提及。麦吉尼亚斯警告说,债务是美国面临的重大危险之一,应严肃对待债务问题,并尽快行动。

热浪蔓延致欧洲多国用电用水紧张

新华社记者

进入7月以来,欧洲多国遭受新一轮热浪袭击,电力需求激增,电网承受巨大压力,频繁断电,部分国家用水紧张,严重影响民众日常生活和商业活动。

意大利继续受到降水少和高温热浪的影响。该国南部地区近日严重缺水,政府警告居民在一天中最炎热的时候待在室内。当地媒体报道说,由于水力发电量减少,使用空调导致电力需求激增等原因,意大利已开始增加能源进口。

因为缺水,最近几周意大利西西里岛部分酒店选择闭门谢客。该岛部分地区每天的供水时间只有两三个小时,而在岛上一些偏僻地区,居民已经有6周没能用上自来水,引发了大规模抗议活动。位于西西里岛的埃特纳火山最近时常喷发使该岛的高温和水问题变得越发严重。

受高温天气影响,黑山电力系统继续在“红色”高温警报下承受重压。7月16日,该国蒂瓦特和布德瓦部分地区遭遇断电,正值旅游旺季,蒂瓦特机场内大批乘客忍受着超过40摄氏度的高温候机。蒂瓦特一家餐馆老板马尔科·武约维奇表示,断电超过4个半小时,这对客人、员工等都是无法接受的,预订被取消,甚至遭差评。

克罗地亚输电系统运营商HOPS17日在一份声明中表示,16日晚,该国每小时用电量创下有记录以来最高。随着旅游旺季的到来和高温天气的持续,预计今年夏季用电量纪录还会被刷新。

为减轻能源系统负担,罗马尼亚能源部长塞巴斯蒂安·布尔杜扎15日建议民众避免在18时至21时过度用电,如在这个时段最好不要使用洗衣机、不要将空调温度设置过低等。

马耳他最近也饱受断电之困,包括格齐拉在内的一些地区更是出现长时间停电情况。格齐拉居民史蒂夫·韦拉对记者说,过去10年,政府对电网基建投资太少,夏季高温用电需求激增,电网极易崩溃。

受高温和降水不足影响,保加利亚阿克利地区的许多村庄出现饮用水供应困难。据当地媒体报道,往年该地区也曾遭遇缺水等问题,但今年出现缺水情况的时间比往年早得多。

欧盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局最新数据显示,7月22日全球日平均气温为17.16摄氏度,是自1940年开始记录相关数据以来最热一天。据预测,未来一段时间内欧洲多国高温天气仍将持续,水电供应将继续承压。(新华社瓦莱塔7月30日电)

印度发生山体滑坡 至少95人死亡



救援人员在印度南部安得拉邦的山体滑坡现场工作。新华社发

新华社新德里7月30日电(记者 伍岳 陈冬书)印度南部喀拉拉邦30日多处发生山体滑坡。当地警方人士通过电话告诉新华社记者,目前已有至少95人遇难,超过110人受伤,仍有人被困废墟中,伤亡数字可能进一步上升。

据报道,救援人员已从废墟中找到93具遇难者遗体,其中34人的身份已确定。

灾害发生后,由印度国家灾害响应部队、海军、消防等部门人员组成的救援队赶赴现场开展救援,两架印军直升机也赶到现场,但由于持续降雨,受灾地区通往外界的多处道路被冲毁,救援行动进展缓慢。

印度总理莫迪当天在社交媒体上发文,对遇难者表示哀悼,表示“中央政府将尽一切可能提供帮助”。

届时三木都市田园将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。

3.燃气工程施工定于2024年8月7日8:45至11:30进行,届时福光路上洋新村将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。

4.燃气工程施工定于2024年8月2日13:30至16:30进行,届时五四路(北二环路至东浦路)以东、北二环路(五四路至公益路)以北、公益路(北二环路至东浦路)以东、东浦路(五四路至琴亭苑东)以南等周边片区将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。

停气给您带来的不便,敬请谅解,如发现有问题请及时联系95777。

福州华润燃气有限公司 2024年7月30日

●声明:台江区奋斗里140号1座、2座,为福州伞厂集资建房,未办理产权证等相关手续。根据相关意见对原伞厂已收取集资款并已出具收据的职工按照有产权证集资予以安置。2014年由台江区房地产征收工程有限公司(原台江区房地产征收工程处)实施征收,台江区奋斗里140号1-401住户吴秀玉与征收实施单位签订房屋征收补偿安置协议书选择安置于台江区义洲街道洋中路6号(原洋中路西侧)融信洋城中(地块三)3-2#楼3905单元、台江区义洲街道洋中路6号(原洋中路西侧)融信洋城中(地块三)3-5#楼1903单元。现申请办理上述安置房产,但因保管不慎,吴秀玉将台江区奋斗里140号1-401集资建房的收款收据遗失,现已本人办理声明上述集资款已全额交齐且收款收据遗失,如有异议,请于登报之日起30天向台江区房地产征收工程有限公司提出申请,逾期按规定办理。若因此发生一切纠纷,本人愿负法律责任与经济责任,与台江区房地产征收工程有限公司无关。

声明人:吴秀玉

●声明:原坐落在福州市晋安区鼓山镇横屿村船尾12号的房屋,房屋总建筑面积153.20平方米,未办理产权证登记手续。2011年该房屋被列入晋安新城鹤林片区横屿组团项目征收范围。该房屋经本人具结,村镇盖章公示无异议后,认定属于本人所有,并已安置于晋安区鼓山镇牛岗山路567号鹤屿新苑(二区)(晋安新城鹤林片区横屿安置房三期B区)10座1203单元,1202单元。现由本人施依妹申请办理该安置房屋权属登记,若今后因发现该房屋有权属登记,或发生原房产权利归属、征收补偿安置等引起的异议与纠纷,均由本人自行承担一切法律与经济责任且征收部门有权直接解除本人所签的征收补偿安置协议,并收回安置房,追还已领取的各项补偿款,并赔偿由此造成的所有损失。如对上述声明有异议,可在本声明见报之日起30日内书面向福州市房屋征收处提出,并提交相关证据。若逾期无人提出异议,将由本人办理安置房屋权属登记手续。特此声明。

声明人:施依妹

公告栏

遗失声明

●余妹仔、张俊云遗失其女张睿茜的出生医学证明,编号:K350023372,出生时间:2010年9月26日,声明作废。

●陈陆、孙丽云遗失其子陈灏扬的出生医学证明,出生时间:2014年2月16日,出生证编号:0350016884,声明作废。

●陈陆、孙丽云遗失其女陈欣彤的出生医学证明,出生时间:2011年12月27日,出生证编号:M350030039,声明作废。

停气通告

尊敬的用户:

1.燃气工程施工定于2024年8月5日8:45至11:30进行,届时金牛山高校小区、杨桥路世纪佳源将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。

2.燃气工程施工定于2024年8月6日8:45至11:30进行,

各类遗失声明、房产声明收费标准:按照标题60元/行(8字以内),不足30元/行(13字以内)收取,正文字数,按1小行收取。

登报地址:鼓楼区小柳路85号2楼福州日报广告刊登处

热线电话:0591-83721111